

14 декабря 2023 года Президент России Владимир Путин в ходе прямой линии с гражданами, большой пресс-конференции с журналистами в Донецке заявил о том, что привлечение военнослужащих-участников спецоперации в воспитательном процессе школьников имеет особое значение. «Войны выигрываются учителями, поэтому воспитание, особенно теми, кто напрямую принимал участие в боевых действиях, рисковал своей собственной жизнью, за Родину воевал — это особое значение имеет», — ответил глава государства на вопрос о привлечении военнослужащих-участников СВО и ветеранов к работе со школьниками.



В канун Нового, 2024 года, школьный историко-краеведческий музей публикует репортаж о встрече кадет полицейского профиля с участником СВО Владимиром Николаевичем Изюрьевым. Как быстро все меняется в жизни! Еще 3 года назад, когда Братску исполнилось 65, музыкальный коллектив под руководством Владимира Изюрьева, который входит в актив общественной организации ветеранов боевых действий в Братске, разучил и записал несколько песен А. Пахмутовой, Н. Добронравова и С. Гребенникова, посвящённых любимому городу. Братчанином Владимир Николаевич стал в 1995 году, полюбив этот город сразу и навсегда. Родился и вырос сибиряк в Усть-Куте, после школы уехал в Иркутск, работал слесарем на авиационном заводе, служил в милиции, а потом приехал в Братск и живет здесь почти 30 лет. Еще в молодости увлекся рок-музыкой, виртуозно играл на гитаре. Пел, играл во многих группах Иркутска. Окончил Кемеровский институт культуры. В Братске создал ансамбль "Ленин Блюз". Почему такое название, спросит читатель? Однажды Владимир обнаружил в себе сходство с вождем мирового пролетариата Владимиром Лениным.



В репертуаре музыкального коллектива, который теперь носит название "Ленин Блюз - Моргудон", есть произведения Поля Мориа, Пола Дезмонда, "Песняров", "А-Студио", Александра Розенбаума, Александра Барыкина. Музыка стала частью его жизни, а служил Владимир Николаевич в милиции. Долго, целых 17 лет. В 2001 году прапорщик милиции Владимир Изюрьев был в Чечне, награжден медалью "За доблесть в службе". Выписка из служебной характеристики гласит: "Выдержан, хладнокровен, в общении выдержан и тактичен. Физически развит. Инструктор по борьбе самбо". Самбо — еще одна страсть Владимира Николаевича. Занятия спортом он не оставляет и сегодня.



Осенью 2022 ушёл добровольцем в зону действия спецоперации на территории Украины. Ушел сознательно, в возрасте 55 лет. 12 декабря 2022 года пел песни о Братске на передовой, поздравляя город и поднимая настроение бойцам. В свободное время вел путевые заметки. Вот как описывает боец встречу с местным населением: «Нас приветствовали во всех городах ЛНР. Люди сами махали нам, никто не принуждал. Они начинали нас приветствовать сами, отвлекались от своих дел. Во всех городах российские флаги. Не типовые одинаковые, а разные: от небольших флажков до полноразмерных полотен. Люди сами покупали и вывешивали в своих окнах. Заметно - это сделано от сердца. В Луганске надписи на магазинах, названия улиц, вывески - всё на русском. Надписям больше пары-тройки лет, есть и совсем старые. Луганск - это русский город. Дорожные знаки встречаются изредка на украинском, но это новые знаки, видно, что ставили их незадолго до СВО. В Лисичанске, в госпитале, разговаривал с мобилизованными луганчанами. Их всех мобилизовали. Воюют честно, знают за что. Не жалуются и не бегут. За нами не скрываются. Нигде ни разу я не встречал косых взглядов. Это наша страна, это наши люди. Свои. А мы своих не бросаем. Их будто держали в окружении. Теперь окружение прорвано, и они снова дома. Были бы мы захватчиками, к нам бы относились по-другому. СВО - дело важное, в первую очередь, для населения, которое живёт там. Мы всё делаем

правильно. Мы здесь нужны, мы здесь важны, мы победим. С нами - Бог и Правда. Раньше я чего-то недопонимал. Я не верю телевизору, всегда лучше быть на месте и видеть всё своими глазами. Теперь всё на своих местах".

Но на войне как на войне. 15 января 2023 года боец Изюрьев после серьёзного ранения попал в госпиталь. Выжил. Было трудно, ко многим вещам привыкал снова. Гитару держал в руках так, как будто в первый раз. Но руки помнили, и постепенно все вернулось на свои места. Владимир Николаевич говорит, что гитара в зоне СВО – это такое же оружие. Она укрепляет боевой дух у товарищей, поднимает настроение. Солдат с хорошим настроением легче переживает любые трудности. Для ребят Владимир исполнил авторскую песню нашего земляка Юрия Щербашина «Калина - малина», сотрудника МВД, погибшего в Чечне, а также дал ценные советы кадетам, как правильно сориентироваться в жизни, быть достойными представителями своей семьи, своей фамилии, своего города, своей страны.



Владимир Николаевич поделился с кадетами чувствами, с которыми суровые мужчины в военной форме читают детские открытки и письма, полученные с малой родины: «Помощь чувствовалась в письмах, которые мы в большом количестве получали на передовой. Очень приятно было получать эти письма, письма поддержки. Писали много дети. Такие добрые слова, которые, действительно, нам напоминали о том, что мы все-таки солдаты своей Родины и что мы там делаем, и насколько это важно для нашей Родины!» Демобилизовавшись после ранения, Владимир Николаевич Изюрьев снова привыкает к мирной жизни. Занимается любимым делом, преподает, встречается с молодежью. Но есть у него еще одно увлечение, о котором он рассказал в школьном музее, увидев в экспозиции фотографию Ивана Ивановича Наймушина, 50-летие со дня трагической гибели которого город отметил 1 сентября этого года. Оказалось, что Владимир Николаевич - увлеченный краевед и поисковик. Он рассказал историю, которая говорит о нем больше, чем сухие газетные строчки.

Примерно в 250 километрах от Братска, в глухой тайге, 50 лет назад, произошла большая трагедия. В авиакатастрофе погиб первый начальник Братскгэстроя Иван Иванович Наймушин. На этом месте через год был установлен памятник из одиннадцати диабазовых плит, а обломки обгоревшего вертолета так и лежат среди сосен. Время и песчаная лесная почва год за годом подтачивали монумент. «Если бы мы его не начали реконструировать, то памятник мог бы постепенно разрушиться. Основная трудность была добраться до места. По охотничьим тропам, в несколько заходов, таскали на себе бетон, гравий, лопаты, бензопилы, чтобы уже на месте произвести ремонт, — рассказал Владимир Николаевич, который был участником экспедиции. Сначала добирались на машинах по Усть-Илимской трассе, потом ещё семьдесят километров по лесным дорогам, дальше – пешком по охотничьим тропам. За день отряд из 13 человек укрепил пьедестал памятника и стянул диабазовые плиты, чтобы остановить разрушение и сохранить памятник для потомков. Достоверно, что же произошло в тот день в небе над тайгой, неизвестно. По одной из версий вертолет, на котором летел Наймушин, зацепился за макушки деревьев, делая посадку. В 2014 году к месту гибели человека-легенды впервые за много лет отправилась экспедиция. С тех пор здесь вырубili деревья, убрали мусор, поставили лавочки, разбили цветник, установили православный крест. Теперь ежегодно, в канун 1 сентября, сюда, за 250 километров от Братска, приезжают ветераны и молодежь, чтобы в тишине тайги почтить память И.И. Наймушина.

P.S. Редакция поздравляет Владимира Николаевича Изюрьева с Новым годом, желает исполнения желаний, здоровья, новых интересных дел, встреч и начинаний!

На фото: Владимир Николаевич Изюрьев

Фотографии предоставлены из архива В.Н. Изюрьева